



德州市前三季度新上创业实体1.8万个

## 民营经济新增4.2万人就业

本报11月8日讯(记者 王宗吉 通讯员 刘超峰) 记者从德州市中小企业局了解到,2009年以来,德州市民营经济发展态势良好,全民创业已经成为一种风气。截止到9月份,

德州市民营经济新增就业4.2万人,新上创业实体1.8万个。据了解,2009年9月19日,在中国民营经济研究会、中国发展战略学研究会等联合开展的中国创

业之城评选中,德州市与全国生产力第一方阵城市广州、深圳、温州等一起荣获“中国创业之城20强”。今年,德州市继续推动全民创业,取得了明显成效。

前三季度,中国青年创业国际计划(YBC)全国办公室已经批复德州市创业项目69个,带动就业2700多人。乐陵市通过创业服务中心和乡镇全民创业服务站帮

扶及贷款风险补偿、财政小额应急借款支持等措施,新增初创业者3000余人,扶持项目200多个,并荣获了山东省全民创业促就业示范市荣誉称号。



### 消防安全宣传周启动

11月6日,德州消防支队在山东华宇职业技术学院隆重举行“全民消防,生命至上”——全市“119”消防宣传周活动启动仪式,共2000余人参加了活动。图为山东华宇职业技术学院消防志愿者进行灭火器扑救油池火灾演示。

本报见习记者 李梦娇 本报通讯员 陈兆欣 摄影报道

>>详见C02版

## 删帖,网络中的“灰色地带”

最高上万元最低百元,“删帖公司”称交钱就能搞定

本报记者 牟张涛

### 删帖公司 只要拿钱,啥帖都能删

德州市民郝帅军和妻子度蜜月回来,立刻将照片上传论坛和贴吧与网友分享自己的甜蜜。可妻子对此不乐意,让他立刻把帖子删掉。

当他准备删帖时,却发现自己没有删帖权限。于是他想到删帖公司,付好一半款项后,却发现帖子还高高悬挂,而从此删帖人的QQ就再也没亮过。

记者近日了解到,目前网络上涌现出很多“职业删帖者”,他们多利用删帖服务来谋取利益。

记者在搜索引擎里输入“德州删帖”字样,就蹦出上百条相关信息,意思大致相同:消除网络危机,可删除贴吧、论坛里的负面信息。记者联系到名为“冠越网络公关”的删帖公司,工作人员表示,不同网站删帖的收费情况不一样,高的有几千元,如果是热门新闻,上万元都有可能,但如果只是个人的简单信息需要删除,100元就可搞定。问及如何付款,他表示先付一半,删完帖补齐余款,并且可事先签订相关协议,但不需要出示任何身份证件。至于如何删帖,他表示,公关公司多利用和网络媒体的关系。

记者从删帖公司相关介绍中了解到,删帖方式有三种。一是排

挤,增加新的内容将帖子往后挤,减小关注度;二是删除,通过网管或网监将相关信息删除;三是技术手段,利用黑客手段进入有负面信息的站点对页面处理,而删帖费用也逐渐增高。

“网络营销策划”删帖公司表示,他们为实体公司,服务有保障,“网络危机公关一般都要找正规的公司,如果你找那些乱七八糟的人,只会越删越多,很多企业都在我们公司做网络危机公关,长期包年合作。”

记者进入德州贴吧后,看到首页有“警示收费贴吧等诈骗行为”的帖子,帖子显示,删帖公司在贴吧或其他论坛发现攻击、诽谤用户的帖子后,会联系受害者

并称可提供收费删帖服务。诽谤帖子被删除后,受害者以为事件就此平息,几天后却发现更多相似帖子在网上大规模流传。此时,删帖公司再向受害者勒索高额删帖费,承诺将所有负面帖子进行删除。而事实上,这些诽谤帖正是删帖公司所发。

帖子还显示:个人申请删除谩骂、攻击及泄露个人隐私等内容的帖子,可通过贴吧投诉中心进行举报,管理人员会在最短时间内进行核实处理,企事业单位认为某些具体地址链接及具体内容侵犯单位的合法权益,可提供资质证明和出具保证函,由律师代理的,可提供代理律师事务所授权书,删帖不收取任何费用。

### 网友抱怨 发帖容易,删帖很困难

郝帅军表示,发帖容易删帖太难,走正常申诉程序需要太多时间。记者也了解到,发帖人在某些论坛请求删帖时往往需要较复杂的程序,申诉后也需要等待较长时间,甚至有些帖子经过多次申诉后也很难被删除。

“发帖人应有发帖和删帖的自由,否则会带来不必要的麻烦,还会给不良删帖公司可乘之机。”

郝帅军说道。而删帖公司也表示,贴吧或论坛管理人员为了争取点击量,只要不太违反原则,帖子都会被审核通过,而这也导致一些虚假的负面信息流向网络市场,并且贴吧或论坛管理人员“主观”上不会删帖,这也就给了删帖公司存在的空间。

记者了解到,2009年12月,大众网、半岛网、天涯社区等网站联

### 专家说法 花钱删除信息 涉嫌侵权

记者从德州市工商局了解到,工商局未对任何网络危机公关公司进行注册,所以市民和删帖公司签订的任何协议都是无效的。发不实帖、删帖的行为不属于工商部门批准的合法经营范围,可以按照超范围经营或无照经营进行处罚,目前网络公关公司经营的业务并不都是合法的。

山东众成仁和(德州)律师事务所律师梁彬表示,虽然法律对于网络公关等行为还处于监管空白,但对于网络媒体发

布的正常信息,删帖公司删除就等于侵犯网友的知情权。梁律师表示,网络媒体逐渐受到市民的重视,通过金钱交易删除信息,这样在一定程度上侵犯了公众知情权、言论自由权。

德州学院中文系新闻事务教研室主任黄雯告诉记者,通过金钱交易来删除网络发布的信息会影响正常的网络环境,不利于网络舆论监督,还会影响网络媒体的公信力。她建议应该通过立法的形式,规范网络公关公司的行为。

